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МЕХАНИЗМ ОБРАЗОВАНИЯ БУДУЩЕГО 
ДОХОДА 

(ЭФФЕКТ СЛОЖНОГО ПРОЦЕНТА)

FV = PV  (1 + r/100)n

FV (будущая стоимость) - инвестированные 
средства и сумма всех начислений сложных 
процентов на них;
PV (текущая стоимость) - стоимость будущих 
поступлений денег, отнесенная к настоящему 
моменту;
r (i) - процентная ставка, которая используется 
для оценки стоимости денег во времени;
n (t) - количество лет.



ЗАДАЧА НА РАСЧЕТ СЛОЖНЫХ 
ПРОЦЕНТОВ

№ 1 .
ПРЕДПОЛОЖИМ, ЧТО МЫ ИНВЕСТИРУЕМ $ 2,000 
ПОД 10% ГОДОВЫХ. 
КАКОВА БУДЕТ СТОИМОСТЬ ИНВЕСТИЦИИ 
ЧЕРЕЗ 5 ЛЕТ? 6 ЛЕТ?

№ 2. 
РАССЧИТАЙТЕ, ЧТО ВЫГОДНЕЕ ДЛЯ 
ВКЛАДЧИКА: ПОЛУЧИТЬ 20 000 РУБЛЕЙ 
СЕГОДНЯ ИЛИ ПОЛУЧИТЬ 35 000 РУБЛЕЙ ЧЕРЕЗ 3 
ГОДА, ЕСЛИ ПРОЦЕНТНАЯ СТАВКА РАВНА 17% 
ГОДОВЫХ.



ДИСКОНТИРОВАНИЕ  -  ЭТО ПРОЦЕДУРА 
УСТАНОВЛЕНИЯ СЕГОДНЯШНЕЙ СТОИМОСТИ 
БУДУЩИХ ДОХОДОВ.

PV = FV / (1 + r/100)n 
Задача. 
Какую сумму необходимо инвестировать 
сегодня для того, чтобы через четыре 
года стоимость инвестиции составила 
$5,000 при ставке 6% годовых?



ЧИСТАЯ ДИСКОНТИРОВАННАЯ 
СТОИМОСТЬ - ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПРИБЫЛЬ-
НОСТИ ИЛИ УБЫТОЧНОСТИ ПРОЕКТА:

NPV = -С + PV1+PV2+…+PVn
-С - расходы на проект. 

Если NPV ≥ 0, то инвестиционный проект 
выгоден. 
Если NPV < 0, то данный инвестиционный проект 
не окупается.



ЗАДАЧА
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ РЕШАЕТ КУПИТЬ 
СТАНОК, КОТОРЫЙ ОБОЙДЕТСЯ ЕМУ В 3,2 
МЛН. РУБЛЕЙ. 
РАССЧИТАНО, ЧТО В ТЕЧЕНИЕ 3-Х ЛЕТ 
ДАННЫЙ СТАНОК БУДЕТ ПРИНОСИТЬ ДОХОД 
ПО 1,2 МЛН. РУБЛЕЙ ЕЖЕГОДНО. 
ОКУПЯТСЯ ЛИ ЗА 3 ГОДА ИНВЕСТИЦИОННЫЕ 
РАСХОДЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ, ЕСЛИ 
БАНКОВСКАЯ ПРОЦЕНТНАЯ СТАВКА РАВНА 
10% ГОДОВЫХ?



   ПОВТОРЕНИЕ

Основной капитал Оборотный капитал

 
 
 
 
 

 

Разнесите капитал предприятия по таблице: 
сырье, здания, машины, материалы, топливо, 
сооружения, транспортные средства, 
полуфабрикаты, энергия, программные 
продукты, станки. 



ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ
УСТНО: ПАР. 7.2
ПИСЬМЕННО: РЕШИТЬ ЗАДАЧИ  
№ 1. Анна Кузнецова хочет положить 180000 руб. 
на банковский счет, ставка по которому составляет 
9% годовых. 
Рассчитайте сумму, которую получит Анна через 
три года.

№ 2. Какую сумму денег надо положить сегодня 
на счет в банке, чтобы получить через 4 года 
160000 руб., при процентной ставке 10% годовых?  


